


= Leéelnimeroy
marca con una X

la opcidn correcta.
Justifica tu eleccidn
en la carpeta.
Treinta y dos millones
trescientos cuatro
mil cinco.

302.304.005 O
32.304.005 O
32.345.000 O

¢Cual es el nimero -

Pensar el numero -

REPASAMOS PARA SEGUIR APRENDIENDO
e

Valor posicional ..

El valor posicional es el valor que toma una cifra de acuerdo con
la posicion que ocupa dentro del nUmero.

= Completa con el valor que toma cada una de las cifras.

—12.043.537 —

= =

= Completa con el niUmero correcto.

= El mayor nimero de 7 cifras diferentes.

= Tiene 8 cifras iguales que suman 72.

= Sus 7 cifras son nimeros consecutivos
gue estan ordenados de menor a mayor.




%

Crucinimero £s ¢Es el nimero correcto?-

= Resolvé los calculos y completa el crucinumero. = Nico marcé el
1.748.828 en la calcu-
ladora, le sum6 100y
apreto6 2 veces el =.
Sol resolvié el calculo
mentalmente, leé su
resultado y respondé.

Un millén setecientos
cuarenta y ocho mil
veintiocho.

4

= ;Es correcto el resul-
Horizontales tado de Sol? Justifica tu
A.7x1.000.000 +3x100.000+5x1.000+2x100+7x10+6x 1 respuesta.
0.5.000.000 +400.000 + 40.000 +4.000 + 400 +40+9
F.7x1.000.000+9x10.000+9x1.000+6x100+6x10+3x1
G.80.000.000 +3.000.000 +10.000 +90 +9
Verticales
A.7x1.000.000 +4 x100.000+7x1.000+2x100+7x10
B.5x1.000.000 +4 x100.000+7 x10.000+3x10+2x1
€.700.000 +90.000 +9.000 + 400 +1
E.5x10.000+6x1.000+3x10+9x1

Vacunarse es fundamental para proteger a la comunidad, ya que ayuda a reducir

la propagacion de enfermedades. Durante la pandemia de COVID-19, las vacunas
ayudaron a prevenir sus formas graves y nuevos contagios.

= En Tierra del Fuego se administraron 537.313 dosis contra la COVID-19. La primera
se aplico a 158.815 personas; la segunda, a 148.079 y el resto fueron dosis de refuerzo.
;De qué dosis se aplicaron mas vacunas?
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Lectura, escritura y orden de numeros grandes

1. La tabla muestra la cantidad de oyentes mensuales que tuvieron algunos cantantes,
durante el invierno de 2024, en Spotify. Observalay resolvé.

CANTANTE CANTIDAD DE OYENTES

RECOMENDADO
Bizarrap 34.739.812 ; )

;Cémo se leen los nUmeros?
Tini 17.354.248 100.000 —> Cien mil.
Maria Becerra 25.717.697 1.000.000 = Un millan.

10.000.000 —> Diez millones.
Emilia 16.661.349 100.000.000 —> Cien millones.
1.000.000.000 —> Mil millones.

Ke Personajes

a. Ke personajes tiene doce millones trescientos treinta y ocho mil quinientos siete oyentes.
Escribilo con nimeros en la tabla.
b. ;Quién tiene el mayor niumero de oyentes? ;Quién el menor?

Mayor: N Menor: N

c. Escribi cdmo se lee la cantidad de oyentes de Maria Becerra.

d. jEs cierto que Emilia tiene menos oyentes que Tini? ;Cémo te diste cuenta?
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e. Ordena la lista de cantantes de mayor a menor segun la cantidad de oyentes.

DESPUES DE RESOLVER z> LEAN LOS RECUADROS 1Y 4, PAGINAS 22 Y 23,Y REVISEN SUS RESPUESTAS.

2. Cambia de posicion las cifras para obtener el mayor y el menor nimero posible.

a.382.590 Mayor: “ Menor: N

) b. 4.736.801 Mayor: H Menor: N

° o Y

> - c.8.931.074  Mayor: “ Menor: N
o

ass Lectura, escrituray orden de nimeros sin restricciones.
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3. Marca con una X cual o cuales de los siguientes numeros es
veinticuatro millones sesenta y cinco mil veinte.

RECOMENDADO
8 24.650.020 O 24.065.020 Para escribir nUmeros grandes
24,652 millones O 24.652.000 se suelen usar nimeros con
24.006.520 () 24.065.002

coma. Por ejemplo:
24.060.520 ) 24.065.200 50.200.000 —> 50,2 millones

4. Uni con una flecha las expresiones equivalentes.

a.171.000.170 Diecisiete millones cien mil ciento setenta.
b.17.100.170 171 millones.

c.170.100.170 Ciento setenta y un millones ciento setenta.

d. 17.100.000 Ciento setenta millones cien mil ciento setenta.

DESPUES DE RESOLVER ﬁ> LEAN EL RECUADRO 2, PAGINA 22, Y REVISEN SUS RESPUESTAS.

5. Escribi los siguientes nUmeros completos y con coma.

NUMERO UTILIZANDO

NUMEROS EN LETRAS NUMERO COMPLETO

COMA

Cincuentay seis millones
doscientos mil.

Treinta y cinco millones veinte mil.

Ciento treinta millones seiscientos
seis mil.

Ciento tres millones seiscientos
sesenta mil.

6. Ordena de menor a mayor los niUmeros de la actividad anterior.

% Conversen sobre lo trabajado y armen un cartel con las conclusiones a las que arribaron para leer,
escribiry ordenar nimeros grandes.

Lectura, escritura y orden de nimeros sin restricciones.
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Representacion en la recta numérica

1. En las siguientes rectas estan marcados algunos nimeros. Ubica los indicados en cada caso.

a.4.000.000, 28.000.000, 37.000.000 y 59.000.000.

16.000.000
| | | | | | >
| | * | | + | I -
0 40.000.000

b. 12.000.000, 28.000.000, 44.000.000 y 108.000.000.

| 84000000
l l | I | I $ + | I —>

0 72.000.000

DESPUES DE RESOLYER :> LEAN EL RECUADRO 3, PAGINA 22, Y REVISEN SUS RESPUESTAS.

2. Ubica en larecta los nimeros: cinco millones, 12,5 millones, 1,25 millones y 8.750.000.

| l l | | | + l >
[ | | | I | I g
0 15.000.000

g Ei i 3. Estas son algunas eras geoldgicas y sus fechas de inicio en millones de anos. Silas
tienen que representar en una linea de tiempo, ;qué graduacion necesitan para realizarla?

Mesozoico: 250 millones Paleozoico: 570.000.000 Cenozoico: 65.000.000

4. A continuacioén, se detalla la cantidad de habitantes de cada continente en 2024. Escribilas
en cifras. Luego, ubicalas aproximadamente en una misma recta numérica.

® Asia: cuatro mil setecientos ochentay cinco millones sesenta mil ciento treintay uno.

® Africa: mil cuatrocientos noventay cuatro millones novecientos noventay tres mil nove-
cientos veintitrés.

® Ameérica: mil cincuenta y un millones veinte mil ochocientos sesentay cinco.

® Europa: setecientos cuarentay un millones seiscientos cincuenta y un mil ochocientos
sesentay seis.

® QOceania: cuarentay seis millones ciento nueve mil doscientos doce.

Lectura, escritura y orden de los nimeros sin restricciones. Uso de la recta numérica.

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia. (Ley 11.723)
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Valor posicional. Composicion y descomposicion

1. Completéa con el calculo necesario para obtener cada resultado. Podés usar la calculadora.

__oveo | ciwcuo RESULTADO

23.234.867 3.234.867
51.507.032 51.107.032
78.043.157 78.043.007
84.859.000 84.809.000

2. Resolvé mentalmente los siguientes calculos y escribi de qué nimero se trata.
a.3.000.000 +500.000 +5.000 +200 +3 = ﬁ

b. 32.000.000 +701.000 + 70.000 + 903 + 30 = m

c.7x1.000.000 +5x100.000 +5x10.000 +7 x 100 +5x 10 = “

d. 2x100.000.000 +200 x 1.000.000 + 27 x 100.000 + 54 x 10.000 = “
3. Completa.

a.8.409.706 =8 x +4 X + x1.000 + x100+6
b.32.561.543=3x +25X + x1.000 + 54 x +3

DESPUES DE RESOLYER §:> LEAN EL RECUADRO 6, PAGINA 23, Y REVISEN SUS RESPUESTAS.

4. Marca con una X la o las expresiones que corresponden al nimero setentay cinco
millones ochocientos dos mil cuarentay tres.

() a.75.000.000.802.43 () d.75.82.43
() b.75x1.000.000 + 802 x 1.000 + 43 () e.75.802.000.43
() ©.75.802.043 () £.75.800x100+20x 10 +4x10+3

Escribi en la calculadora el nimero 4.751.284. sComo harias para obtener 0 con 7 restas sin borrar
nada? ;Y con 4? Explica en tu carpeta cémo lo pensaste.

Composicion y descomposicion de niUmeros. Valor posicional.
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5. Leé lo que dicen los chicos, escribi el niUmero y respondé. Justifica tus respuestas.

Pienso un nimero de 8
cifras, cada una aparece dos
veces, todas son impares,
correlativas y estan ordenadas

de mayor a menor.

ijLo sé! Es el noventa
y nueve millones
setecientos setentay
cinco mil quinientos
treintay tres.

N

® ;Puede ser que Nico haya pensado el nUmero que dijo Sol? ;Es el Unico numero posible?

6. Resolvé mentalmente las siguientes multiplicaciones.
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a.4x10x10 = & c. 72x10x10 = &
b.21x100x100 = ﬂ d.3x170x10x10 = ﬁ
7. Completa con <, > 0 = seguin corresponda. RECOMENDADO

Los simbolos = (igual), < (menor
que) y > (mayor que) permiten

indicar relaciones entre nimeros
b. 4.000.000 +7.000 +40 O 4x1.000.000+7x1.000+4x10 y hacer comparaciones.

a.7x1.000.000 +803x1.000 +1 O 78 x100.000 +4 x 1.000 +1

c. 52x1.000.000 +5x10.000 O 52x1.000.000 +5x10

d. 288x100.000+8x1.000+80x10 +8 O 28 x1.000.000 +80x10.000+8x10 + 8

> ° DESPUES DE RESOLVER ﬁ LEAN EL RECUADRO 6, PAGINA 23,Y REVISEN SUS RESPUESTAS.

E.si Composicion y descomposiciéon de nimeros. Valor posicional.

ma
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Descomposicion de nimeros en potencias de 10

1. Resolvé mentalmente los siguientes calculos.

a.1xTx1x1= ﬂ c. 100 x 100 x 100 = m
b.10x10x10x10 = & d. 1.000x1.000 = m
2. Resolvé los siguientes calculos.
. 10 x 10 X 10 i 1 RECOMENDRDO
a.10 1.000 . L .
La potencia es la expresion abreviada de

1 una multiplicacion de factores iguales.

b. 10%= =
zexponente

C 2X2X2x2%x2=2°
c.10°= = ﬂ ™ base

" 2°se lee "2 elevado a la quinta”.
d. 106 = = ﬂ

DESPUES DE RESOLVER :> LEAN LOS RECUADROS 5Y 6, PAGINA 23,Y REVISEN SUS RESPUESTAS.

3. Escribi la descomposicién polinédmica en cada caso para que se cumpla la igualdad.
a.4x1.000.000 +3x100.000 +1x10.000 +3x 100 =

4x10°+3x10°+1x10%+3x10?
b. 8x1.000.000+2x10.000+7x1.000+3x100+2x10 =
c.5x10.000.000+3x1.000.000+7x100.000+3x1.000+5x1=
d. 7 x100.000.000 +4 x10.000.000 +1x 100.000 + 3x 1.000 + 2 x 100 =

e. 2x10.000.000 +7x100.000 +4 x10.000 +3x10 =

£.9x100.000.000 + 8 x10.000.000 + 7 x 100.000 + 9 x 10.000 + 8 x 10+ 4 x 1 =

Potencias de 10. Composicién y descomposicion de nimeros.
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Comparacion de nimeros naturales

1. La tabla muestra la produccién de los principales cereales a nivel mundial en 2019.
Observalay resolvé.

CEREAL

PRODUCCIO
(EN CIENTOS DE TONELADAS)

,,,,,, N

N MUNDIAL

Sorgo 578.930
Arroz 7.554.740
Maiz 11.484.870
Trigo 7.657.700
Cebada 1.589.800

| |

| |

|

a. Completa las referencias del grafico con el nombre del cereal que corresponda.

Produccion mundial de cereales en 2019
(en cientos de toneladas)

12.000.000

10.000.000

8.000.000

6.000.000 1

4.000.000 A

2.000.000

Cereales

b. ;Cudl es el cereal con la mayor produccién a nivel mundial?

c. ;Cual es el que tiene la menor produccion? “

d. ;Qué cereal tiene la produccién mas cercana a la del trigo?

e. Ordena los cereales, segun su produccion, de menor a mayor.

RTUAASRITI >—> LEAN EL RECUADRO 3, PAGINA 22, Y REVISEN SUS RESPUESTAS.

$QUE AP

-r @

* Respondan las preguntas y luego armen un afiche con las conclusiones.
= ;Qué dificultades se presentan al trazar una recta numeérica y ubicar los nimeros? gY cuales al
trabajar con un grafico de barras?

Regularidades de la serie numérica para interpretar, producir y comparar niUmeros.

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia. (Ley 11.723)
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1. Completa con V (verdadero) o F (falso), segun corresponda.

a. Entre dos niUmeros con igual cantidad de cifras, siempre es mayor el que tiene menor
cantidad de ceros. O

b. El valor de cada cifra depende de la posicion que ocupa en el nUmero. O

c. Elnimero 21.090.009 es mayor que 21.009.900. O

d. Para ubicar correctamente un niimero en la recta se debe tener en cuenta la escala elegida. ()

2. Leé lo que pregunta Nico. ;Cémo le explicarias el procedimiento?

¢Qué debo hacer para comparar
dos nimeros que tienen la misma
cantidad de cifras? ) £5

3. Descomponé el nimero 27.803.050 de tres maneras diferentes.

4. Escribi el resultado de cada calculo.

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia. (Ley 11.723)

a.5.000.000 +400.000+40.000+4.000+400+40+9= “
b. 73 x1.000.000+91x10.000+76x100+6x10+3x1= N
c.8x107+3x10°+4x10*+9x102%= N

5. Ubica los numeros 7.500.000, 12.000.000 y 1.500.000 en la recta numérica.

I | | | | |
18.000.000

I
0
@ COMPROMETIDOS CON LA ALFABETIZACION | LECTURR, ESCRITURR Y ORALIDAD )

Observa nuevamente la tabla de la actividad 1 en la pagina 17 y realiza la lectura de los
datos que hay en ella. Luego, pensa en lo que tuviste en cuenta para completarlay los
pasos que seguiste. Finalmente, resolvé.

= Escribi un punteo con la informacion que utilizarias para explicarle a un companero
como completaste la tabla.




Lectura y escritura de nimeros grandes

Nuestro sistema de numeracion es:

= decimal porque diez unidades de un determinado orden equivalen
a una unidad del orden inmediato superior.

= posicional porque el valor de cada cifra depende de la posicién que
ocupa en el numero.

3.000.000.000 — 3.333.333.333 —3

300.000.000 ——— L——30
30.000.000 4' ‘ | |— 300
3.000.000 3.000
300.000 30.000

Para leer los nUmeros correctamente, es Util guiarse por los puntos que
los agrupan de a tres, de derecha a izquierda.

2.092.021.624: dos mil noventa y dos millones veintiin mil seiscientos veinticuatro.
= Un millén de millones se llama billon y se escribe: 1.000.000.000.000.

= Un millén de billones se llama trilldon y se escribe:
1.000.000.000.000.000.000.

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia. (Ley 11.723)

Otras formas de Representacion en la recta

escritura numeérica

Algunos nimeros grandes Los numeros pueden ordenarse en una recta
se pueden escribir de forma numérica. Para representarlos debe elegirse
abreviada. Se ubicalacoma una escalay se debe respetar en toda la recta.
en una determinada ubicacién

delnimeroyseaclaraen Por ejemplo, en estarecta, entreel Oy el
palabras el valor posicional de 1.000.000 hay 4 cuadraditos. Por lo tanto,

la parte entera. cada vez que se avanzan 4 cuadraditos en la

recta, se avanzan 1.000.000 de nUmeros.
1.320.000 —> 1,32 millones
6.110.000.000 — 6,11 mil
millones

1.000.000 1.000.000 1.000.000
Y \

>

|
: : : : :
0 1.000.000 2.000.000 3.000.000 4.000.000
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Orden y comparacion de nimeros naturales

El conjunto de los nimeros naturales es ordenado.
= Dados dos numeros naturales, siempre es mayor el nUmero con mas cifras.

9.756.432 > 975.463 1.283.790 < 12.837.902

= Sidos numeros tienen la misma cantidad de cifras, se las compara una a una, de
izquierda a derecha. Sera mayor el nUmero que tenga la cifra mayor.

74.326.548 < 74.329.548  Tienen igual cantidad de cifras, pero
74.329.548 es mayor porque la cifra de la
6 < 9 decena de miles es mayor.

Elsimbolo “>" se lee “mayor que”. Elsimbolo “<" se lee “menor que”.

Composicion y descomposicion

Potencias de 10

Una potencia es la multiplicacién Un numero puede expresarse de diferentes formas

de un numero repetidas veces por mediante descomposiciones.

si mismo.
Descomposicion aditiva

exponente 1.035.048 =1.000.000 +30.000+5.000 +40 + 8
base —> a"ga Xaxax..xa 1.035.048 =1.000.000 +35.000 + 48
L J =
Veces 1.035.048 =1.030.000 + 5.008 + 40

Descomposicion aditiva y multiplicativa

Una potencia de base 10 es igual 1.035.048 =1x1.000.000 +3x10.000 +5x1.000+4 x 10+ 8 x1

ala unidad seguida de tantos 1.035.048=103x10.000+5%1.000+4 x 10+ 8

ceros como indique el exponente.
Descomposicion polinémica, usando las potencias de 10

10'=10 1350.048 =1x10°+3 X105+ 5 X 10° + 4 X 10"+ 8 X 10°
102=100

10°=1.000

10*=10.000 s e ¥ 4

10°=100.000

10°=1.000.000
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